Donnerstag, 25. September 2014, 19:30 Uhr
„AlbanPlus“ bei der Ev. Kirche, Weite Straße, Laichingen
Veranstalter: Demenz Initiative Laichingen und VHS Laichingen

Vortrag: Das Verstehen um das Vergessen?! - Zum Umgang mit Demenz

Michael Wissussek
Der Referent ist  erfahrener Pflegedienstleiter der Demenzpflege der Seniorengenossenschaft Riedlingen e.V., die ein weit über die Grenzen Riedlingens hinaus bekanntes beeindruckendes Konzept erstellt hat.

Demenz ist mitten unter uns. In Deutschland leben rund 1,5 Millionen an Demenz erkrankte Menschen. Die Dunkelziffer ist hoch und die Krankheit noch immer ein Tabu. Aufgrund dieser Tatsache wird es immer wahrscheinlicher, dass Sie in Ihrer Gemeinde, in Ihrer Familie einen an Demenz erkrankten Menschen antreffen  oder Ihnen beim Bäcker um die Ecke das Verhalten eines Menschen merkwürdig vorkommt. Merkwürdig als würde der Mensch, dem Sie doch erst kürzlich noch in einem Gespräch begegnet sind, plötzlich in einer völlig anderen Welt leben. In solchen Begegnungen sind Sie mit hoher Wahrscheinlichkeit einem an Demenz erkrankten Mensch begegnet, dessen Wahrnehmung und Sprache sich auf Grund der Krankheit völlig verändert hat. Diese Veränderung kommt jedoch nicht über Nacht. Der jahrelange schleichende Prozess einer beginnenden Demenz  bleibt zunächst für das Umfeld und selbst enge Familienmitglieder unerkannt und wird vom Betroffenen meisterhaft kompensiert. 

Für die Angehörigen und die Gemeinschaft wird der Umgang und das Verständnis um die Krankheit zu einer Herausforderung. Den Verlauf der Demenz können wir nicht beeinflussen, aber die Toleranz und das Verstehen um das Vergessen können wir einfühlsam erlernen. 

Gebühr:    5,00 € inklusive Getränk,
Vorherige Anmeldung bei der Volkshochschule Laichingen Tel. 07333/3529 erbeten
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Gebühr:    5,00 € inklusive Getränk,
Vorherige Anmeldung bei der Volkshochschule Laichingen Tel. 07333/3535 erbeten



